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Őszutótól a karácsonyi csillag-ébredésig / 
Mentovics Éva

Még aranyszínben játszanak a dombok,

cserszömörce pirul reszketőn,

a hársak inge már csak toldott-foldott,

szél nyargal a borzas hegytetőn.

De lám, a földút mintha szőnyeg lenne;

ősz-illatú, rőt levélözön,

mely rásimul a szántóföldre, gyepre…

Széthinti az ősz, s feléd köszön,

majd meglebbentve tarka sziluettjét,

csipkebogyót fest a domb ölén,

s napmeleget küld, hogy ízesedjék

galagonya meg a sok kökény.

Az ösvény ott, a mély vadonba vágtat,

makk potyog a tölgyesek között,

hol földet túr a vadkan, s hol a dámvad

fürkészi a lomha, rest ködöt.

S arrébb, hol a domb az égre néz fel,

gyertyát gyújtok - érted ég, Anyám -

s milliónyi csillag-ébredéssel

fénylik lángja Szent András haván*.

Nézd, mintha itt is csillag-ég lebegne,
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felderengve, fényes-reszketőn,

és füstgomoly száll, fel, a végtelenbe,

sóhajommal, túl, a hegytetőn,

túl, a mennybolt fényes éj-palástján

dimenziót lépve megremeg,

s míg húrt pendít a szél egy méla hársfán,

átkarolja békés lelkedet.

Míg könnyem hull a fáradt, rőt avarra,

megsimítlak én is álmodón,

bár hamvaidat már a föld takarja,

rám nevetsz a szépiás fotón.

… ballag az ősz, s míg a télbe lépdel,

talpa alatt rőt levél susog,

táncolnak az épp feléledt széllel;

hajlongnak az öreg cédrusok,

s tűlevelű ősfenyvesek várják

az ünnepet, karácsony havát*,

hogy újra lássák Jézus vetett ágyát,

hallhassák az anyák sóhaját;

Legyél áldott, békés, szent karácsony,

küldd le közénk szelíd angyalod!

Imát mondunk… Nézd, a gyertyalángot!

Nem kérünk mást; békét adjatok!

A lelkekbe angyal-szelídséget,

fegyver helyett bizalmat, hitet…

Ne ismerjünk hírből sem ínséget!

… s megfogan, ha igaznak hiszed.
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KÖSZÖNTŐ AZ IDŐSEK TISZTELETÉRE

Október elseje az Idősek Világnapja. Ebből az alkalomból köszöntjük mindazokat az embereket, akik hosszú 
élet munkáját, tapasztalatait tudják maguk mögött. 

Leányvár Község Polgármesterekén, a testület tagjainak és az önkormányzat munkatársainak képviseletében 
ezúton is köszöntöm településünk minden idős polgárát és kívánok erőt, jó egészséget, örömteli és boldog pil-
lanatokat a mindennapokra!

Leányvár Község Önkormányzata mindig is fontosnak tartotta az idősekről való gondoskodást. Immáron so-
kadik éve a településünkön élő időskorú személy a 75. életévének betöltését követő évtől, évente egy alkalom-
mal pénzbeli támogatásban részesül. A támogatással az idősek szociális biztonságának megőrzéséhez kívá-
nunk hozzájárulni.

Az idősek egyszeri pénzbeli támogatása mellett - minden évben szintén október hónapban - az időskorúak 
részére „idősek napja” program kerül megszervezésre a Farkas János Művelődési Házban, az önkormányzat 
finanszírozásával. Idén a vírushelyzet miatt ennek a rendezvénynek a megvalósítását biztonsággal nem tudtuk 
vállalni. A falu vezetőjeként természetesen fájó olyan döntéseket hozni, melyek a közösségünk számára érté-
kes programok megrendezése ellen szólnak. A felelős gondolkodás jelen helyzetben azonban elengedhetetlen! 
Polgármesterként kötelességem a falu teljes lakosságának egészségének megóvását előtérbe helyeznem és lehe-
tőségeim szerint csökkenteni a Covid-19 vírus fertőzés kockázatát. 

A most legfontosabb feladata, hogy odafigyeljünk magunkra, szeretteink, barátaink és ismerőseink, a közösség 
teljes egészének védelmére, egészségének megőrzésére. Fokozottan ügyeljünk a személyes higiéniára, mossunk 
rendszeresen és alaposan kezet, viseljünk szájat és orrot eltakaró maszkot, lehetőség szerint tartsuk be a másik 
embertől való 1,5 méteres távolságot. Fontos, hogy a maszkot már nem lehet helyettesíteni sállal vagy kendővel, 
ezért is döntött úgy önkormányzatunk, hogy a pénzbeli támogatás mellett egy-egy textil maszkot is ajándéko-
zunk az időseknek. 

Bízom benne, hogy hamarosan közösen, méltó módon ünnepelhetjük a mindannyiunk számára fontos, idén 
elmaradt eseményeket, így az idősek napját is. 

A sorokat zárva, még egyszer köszönöm/köszönjük a Leányváron élő időskorúak részére mindazokat az érté-
keket, amelyeket megőriztek és mindazt, amivel minket gazdagítanak! Kívánunk mindnyájuknak méltóság-
teljes öregkort, lélekben örök fiatalságot! 

Tisztelettel:
							       Fári Csaba

				                                       polgármester
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ELMARAD A BÚCSÚ
Leányváron a búcsú, templomunk védőszentjének, 
Árpád-házi Szent Erzsébet emlékünnepéhez kapcso-
lódóan kerül minden évben megszervezésre. Tekin-
tettel a járványügyi helyzetre és a koronavírussal fer-
tőzöttek számának jelenlegi drasztikus növekedésére, 
Leányvár Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
a lakosság egészségvédelme érdekében úgy döntött, 
hogy az idei Erzsébet-napi búcsú alkalmából vidám-
park üzemeltetésére nem adja bérbe az 566/1-es hely-
rajzi számú közterületet, a vásározók kitelepülését 
ugyanitt nem engedélyezi. 

Bár szabadtéri rendezvényről van szó, az óvintézke-
déseket szabadtéren szervezett eseményeken is be kell 
tartani/tartatni. Mivel nyílt – minden oldalról nyitott 
– területről van szó, kivitelezhetetlen egy olyan „zsilip 
rendszer” megszervezése, mint ami a köznevelési és 
közoktatási intézményekben működik és a tüneteket 

már hordó személyek kiszűrésére szolgál annak érde-
kében, hogy meggátolja a nagyobb közösség esetleges 
megfertőzését. 

A búcsúban a hintákba a gyermekek egymás után 
be-ki szállnak, ugyanazt a kapaszkodót, felületeteket 
érintik kezükkel és elkerülhetetlen, – főleg a kisebb 
gyermekek esetében – hogy arcukhoz, szemükhöz, 
szájukhoz nyúljanak. A hinták folyamatos fertőtle-
nítésének, a résztvevők helyes maszkviselésének és az 
egymás közötti „biztonsági” távolság megtartásának 
ellenőrzése kivitelezhetetlen egy ilyen eseményen, így 
bízunk abban, hogy a döntésünket megértik. 

Leányár Község Önkormányzatának célja, hogy a le-
hetőségeihez mérten megelőzze a járvány terjedését és 
megóvja lakosainak egészségét.

BEISKOLÁZÁSI TÁMOGATÁSSAL SEGÍTETTE  
AZ ÖNKORMÁNYZAT IDÉN IS AZ ISKOLAKEZDÉST
A képviselő testület 2020 júliusában tartott ülésén el-
fogadott hatályos szociális ellátások helyi szabályairól 
szóló önkormányzati rendelet alapján, idén változott 
a beiskolázási támogatás folyósításának rendje. A ko-
rábbi rendelet értelmében hivatalból (kérelem benyúj-
tása nélkül) folyósította az önkormányzat - a rendelet-
ben részletezett egyéb jogosultsági feltételek fennállása 
esetén – az 1-től 8. osztályos gyermekek után járó beis-
kolázási támogatást a szülő részére. A jogosultak kö-
rének hivatalból történő megállapítása minden évben 
mutatott sajnos hiányosságot. Ennek oka az volt, hogy 
a nem leányvári általános iskola tanulóiról adatszol-
gáltatást kizárólag kor alapján volt és van lehetősége 
az önkormányzatnak az elektronikus népesség-nyil-
vántartási rendszerből lekérdeznie.  A lekérdezés után 
rendelkezésre álló adatbázist vizsgálva, sajnos min-
den évben volt olyan gyermek, akit ismerete hiányá-
ban csak a születési évszámára hagyatkozva lehetett 
a „jogosultak” vagy „már nem jogosultak” körébe 
besorolni, így amennyiben kor alapján feltételezhető 
volt, hogy a gyermek már kijárta a 8. osztályt, a tá-
mogatás nem került a szülő részére automatikus fo-

lyósításra. A korábbi kellemetlenségek elkerülése ér-
dekében - vagyis azért, hogy a támogatás jogosultsági 
feltételeinek megfelelő gyermek után megkaphassa a 
szülő a beiskolázási támogatást - a képviselő testület 
a beiskolázási támogatás folyósítására vonatkozó mó-
dosítást elfogadta. A módosítás a jogosultsági feltéte-
leket nem érintette, de az „eljárás megindítását” kére-
lemhez kötötte, így biztosítva, hogy aki a beiskolázási 
támogatásra való jogosultságát érvényesíteni szeretné, 
azt megtehesse. A támogatás folyósításának változá-
sáról a szülőket az iskolai kréta rendszeren keresztül, 
az önkormányzat weboldalán és közösségi oldalán 
közzétett tájékoztató és kihelyezett plakát formájában 
értesítettük. A szülők tájékoztatásában az iskola mel-
lett a védőnő is kiemelt szerepet látott el. 

A kérelmeket augusztus-szeptember hónapban fogad-
ta az önkormányzat. A rendelkezésre álló időszak-
ban 86 db kérelem került benyújtásra, így összesen 
1 270 000 Ft került kifizetésre önkormányzati beisko-
lázási támogatási címen, a Leányváron élő családok 
részére.
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SZÁMOS FEJLESZTÉS VALÓSULHAT MEG  
LEÁNYVÁRON A MAGYAR FALU PROGRAM  
KERETÉBEN
Leányvár község Önkormányzata számos pályázati sikerrel büszkélkedhet az elmúlt időszakot tekintve. A 
Magyar Falu Program keretében elnyert első sikeres projektről még 2019-ben kaptunk értesítést. A község 
korábbi polgármestere, Hanzelik Gábor által benyújtott „Leányvári ravatalozó felújítása és átalakítása” című 
projekt keretében településünk nagyságrendileg 16,5 millió forintot nyert. A projekthez az önkormányzatnak a 
pályázaton elnyert összeggel közel azonos önköltséggel kell hozzájárulnia. A kivitelező több körös pályáztatás 
útján, a legjobb ár-érték arányú ajánlat alapján került kiválasztásra. A felújítási munkálatok szeptember végén 
kezdődtek és a tervek szerint január közepén fog átadásra kerülni az épület. Az épület előtt egy fedett, nyitott, 
fa szerkezetű ravatalozói terület fogja a jövőben a kedvezőtlen időjárás esetén is a búcsúztatók méltó lebonyo-
lítását biztosítani.

Az idei évben a Magyar Falu Program keretében három alprogramra nyújtottunk be pályázatot, melyből kettő 
már kedvező elbírálásban részesült. 

Közterületi játszótér fejlesztésére 4 998 796 Ft-ot, közterület karbantartását szolgáló eszközbeszerzésre pedig 
14 999 995 Ft-ot nyertünk. Az elnyert projektek megvalósítása már folyamatban van. A tanúsítvánnyal ren-
delkező játszótéri eszközök beszerzése megtörtént, „üzembe helyezésüket” a temetővel szemközti régi játszótér 
területén megkezdtük. Hamarosan – az újságcikk olvasásával talán már egy időben – használatba vehetik a 
gyermekek az újjászületett játszó parkot és annak elemeit: 1 db több funkciós csúszdás-tornyos vár, 2 db rugós 
játék, 1 db körhinta, 1 db mérleghinta, 1 db fészekhinta és 1 db lapülőkés hinta, valamint 2 db pihenő pad 
asztallal. 
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 A közterületek karbantartását szolgáló eszköz-
beszerzésre elnyert támogatás felhasználásával 
önkormányzatunk a belterületi közterületek 
megfelelő karbantartásához, közparkok, járdák, 
járda melletti zöldterületek, emlékhelyek fenntar-
tásához, gondozásához szükséges új és korszerű 
gépek/eszközök beszerzését valósíthatja meg. Ha-
marosan rendelkezésünkre fog állni egy LOVOL 
504 típusú C Fülkés 50 LE traktor, hozzá külön-
féle tartozékok, melyek segítségével az utak mel-
letti szegélyek gazmentesítését, árkok takarítását 
és tisztán tartását, valamint terveink szerint a téli 
hóeltakarítást és síkosságmentesítést is meg fog-
juk tudni oldani a jövőben. Amennyiben a traktor 
használata a téli munkálatokban sikeresnek bizo-
nyul, településünk jelentős kiadás alól mentesül-
het. A pályázat keretében tervezett további mun-
kaeszközök (láncfűrész, motoros fűnyíró, sövény-

vágó, benzines szegélynyíró, magasnyomású mosó) beszerzése már megtörtént, ezek időt és energiát spóroló 
használata megkönnyítik és hatékonyabbá teszik az önkormányzat munkatársainak munkáját. 

A Magyar Falu program keretében benyújtott harmadik pályázatunk kedvező elbírálása esetén a polgármeste-
ri hivatal rossz állapotban lévő tetőszerkezetének cseréjére, az épület fűtésének korszerűsítésére, napelem rend-
szer telepítésére fog sor kerülni. A tervezett felújítást követően az épület energetikai tulajdonságai jelentősen 
javulnak, melynek eredményeként a fenntartás költségeinek csökkenése is várható. 
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LEÁNYVÁR SIKERESEN PÁLYÁZOTT  
JÁRDAFELÚJÍTÁSRA
Leányvár Község Önkormányzata örömmel tájékoztatja a lakosságot, hogy pályázati forrásból újabb jár-
daszakasz felújításra nyílt lehetőségünk.

A helyi Önkormányzatokért felelős miniszter az államháztartásért felelős miniszter egyetértésével 2020 júniu-
sában pályázatot hirdetett „Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására”.  Településünk a 
felhívás lehetőségével élve, a „belterületi utak, járdák, hidak felújítása” alprogram keretében szilárd burkolatú 
járda felújításra nyújtotta be pályázatát, aminek sikerét jelzi, hogy Leányvár Község Önkormányzata 9 645 065 
forint vissza nem térítendő támogatásban részesült a Belügyminisztérium, mint támogató részéről. A támoga-
tás formája nem 100%-os finanszírozású, így nagyságrendileg 1,7 millió forint önrészt szükséges saját forrás-
ként biztosítanunk a megvalósításhoz. A sikeres projektnek köszönhetően az Erzsébet utca 223 helyrajzi számú 
járda szakasza (Erzsébet utca 164-176 közötti 192 m hosszúságú szakasz) új térburkolatot fog kapni. 

Célunk, hogy a jövőben újabb járda szakaszok felújítását tudjuk megvalósítani a lakosság elégedettségére, a falu 
képének szépítése érdekében.

MOBILIZÁLT KORMÁNYABLAK ÜGYFÉLSZOLGÁLAT  
LEÁNYVÁRON
A Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálat 
vagy kormányablakbusz egy  ügyintézésre fel-
szerelt kisbusz, amely előre meghatározott idő-
pontokban lesz elérhető olyan településeken, 
ahol nem működik állandó jelleggel kormá-
nyablak, így Leányváron is.

Milyen ügyeket lehet intézni a kormányablakbuszon?

A kormányablakbusszon az ügyfelek a  kormányablakokban elérhető számos ügytípust el fognak tudni hely-
ben intézni. Lehetőségük lesz hatósági eljárások megindítására szolgáló kérelmek benyújtására, illetve tájékoz-
tatást kaphatnak az egyes eljárásokban az ügyintézés menetéről, így a szükséges dokumentumokról, az eljárás 
költségeiről, az ügyintézési határidőről. Az ügyfeleknek a jövőben többek között az alább felsorolt ügyek miatt 
sem kell majd felkeresni a legközelebbi kormányablak irodát, a buszon ezeket is el fogják tudni intézni: 

−	 személyi igazolvány igénylése

−	 lakcímváltozás bejelentése

−	 jogosítvány (vezetői engedély) ügyintézés

−	 parkolási igazolvánnyal kapcsolatos ügyek

−	 diákigazolvány igényléséhez szükséges NEK adatlap felvétele

−	 útlevél igénylése

−	 ügyfélkapu regisztráció
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Mikor jön Leányvárra a kormányablakbusz? 

A busz havonta egy alkalommal, 1 óra időtartamra fog kitelepülni és a Farkas János Művelődési Ház udvarára. 
Októberben, a hónap utolsó napján, pénteken 10 és 11 óra között volt ez az időpont. Önkormányzatunk a kö-
vetkező hónapokra vonatkozó kormányablakbusz ügyfélfogadási menetrendről még nem kapott tájékoztatást, 
de amint ez tudomásunkra jut, igyekszünk a lehető legtöbb fórumon eljuttatni Önökhöz az információt.

A Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálatok aktuális ügyfélfogadási menetrendjéről a https://www.kormanyhi-
vatal.hu/hu/mobilizalt-kormanyablak-ugyfelszolgalatok oldalon is tudnak tájékozódni. 

Hogyan fogja tudni az ügyfél az eljárási díjakat, illetékeket a buszon kifizetni?  A kormányablakbuszban a díjak, 
illetékek kiegyenlítésére bankkártyás fizetési lehetőség lesz biztosítva.

TÁJÉKOZTATÁS ÖNKORMÁNYZAT ÁLTAL  
SZERVEZETT ZÖLDHULLADÉK BEGYŰJTÉSRŐL

Tekintettel arra, hogy a Kommunál-JUNK Kft. idén utoljára november 9-én szállít zöldhulladékot a település-
ről, Leányvár Község Önkormányzata idén ismét megszervezi a zöld hulladék begyűjtését további egy alka-
lommal. 

A begyűjtés időpontja 2020. november 30. (hétfő).

Kérjük, hogy a kertekben, utcafronton összegyűjtött faleveleket, ágakat, levágott füvet bezsákolva helyez-
zék ki az ingatlanaik elé, a begyűjtés napján reggel 7 óráig. 

Nem kikötés a lebomló vagy átlátszó zsák használata! 

FIGYELEM! Amennyiben a zsákok egyéb hulladékot is tartalmaznak, nem kerülnek elszállításra. Ha ürítés 
során derül ki, hogy a zsák zöld hulladék mellett mást is tartalmazott, a hulladék visszaszállításra kerül a ki-
helyezett ingatlan elé. 



Iskola hírei	 9

Tanévkezdés a koronavírus-járvány idején
Az újság legutóbbi számában beszámoltunk arról, hogyan töltöttük az előző tanév utolsó hónapjait a karantén 
alatt. És mi történt azóta?

Az iskola kapui tulajdonképpen június óta nyitva vannak. A digitális oktatás után, a nyári szünet alatt folya-
matosan biztosítottuk a gyermekfelügyeletet iskolánk tanulói részére, az előírt egészségügyi protokoll betar-
tása mellett. Szeptember 1-jén pedig jó volt újra találkozni. A gyerekek is érezhetően örültek egymásnak és 
annak, hogy újra közösségben tölthetik napjaik nagy részét. Persze szembesültek azzal, hogy a mindennapok 
most több szempontból is másképpen fognak zajlani az eddig megszokotthoz képest. Számtalan és egyre szi-
gorodó járványügyi előírásokat kell betartanunk az oktatási intézményekben. Például: Október 1-től minden-
ki számára kötelező a maszk viselése a szünetekben és a közösségi tereken, ahol az osztályok keveredhetnek 
egymással. Az intézménybe lépéskor testhőmérsékletet mérünk. Ahol a tanterem mérete megengedi, a tanulók 
egyedül ülnek egy padban. Kézfertőtlenítő mindenkinél van, melyet naponta többször használunk, de termé-
szetesen biztosított az iskolaépületekben is a kézfertőtlenítés lehetősége. A takarítók és a pedagógusok naponta 
többször végeznek fertőtlenítést a tantermekben, mosdókban, öltözőkben. Tanévkezdéskor kértük a szülőket, 
hogy amennyiben gyermeküknél felsőlégúti megbetegedést vagy hőemelkedést tapasztalnak, ne engedjék őket 
iskolába. Ez maradéktalanul meg is valósul, köszönjük szépen a megértést és az együttműködést! Hiányzás 
után csak orvosi igazolással fogadhatjuk a tanulókat az intézményben. Szünetel a testnevelés órákba beépített 
judo foglalkozás, az iskolai néptánc órák, az úszásoktatás, de még énekelni sem szabad, csak szabadtéren. Az 
eddigi jó időt kihasználva szinte az összes testnevelés órát a szabadban tartották a kollégák. Az ünnepségeket 
és megemlékezéseket a szokásostól eltérően nem közösen, hanem osztályszinten tartjuk meg az idén. Így nem 
kerülhet sor sem a hagyományos – és a diákok által mindig nagyon várt – Luca napi vásárunkra, sem az iskolai 
karácsonyi műsorra, csupán osztályokon belül szerveződhetnek programok.

Az iskolában a mindennapok azonban továbbra sem telnek eseménytelenül, és szerencsére voltak és vannak 
megvalósuló programok is.  A tanév első hetét az 5. és 6. osztályos tanulók ezúttal is erdei iskolában töltöt-
ték osztályfőnökeik, Gulyásné Hargitai Helga és Alekszi Gábor kíséretében. A program megvalósulása szinte 
az utolsó pillanatig kétséges volt, de mivel a táborban rajtuk kívül nem volt más csoport, így az igazgatónő 
és a szülők hozzájárulásával e két osztály szinte teljes létszámban örülhetett a Mátrában eltöltött 4 napnak.  
Igen változatos programok várták a táborozókat: ellátogattak egy üvegfúvó manufaktúrába Parádsasváron, 
egy üvegcsiszoló műhelybe Parádfürdőn, itt vízmintát is vettek, sőt éjszakai túrán is részt vettek. Bejárták a 
parádfürdői tanösvényt, tettek egy túrát az Ilona-vízeséshez, ahol ásványmintákat gyűjtöttek. Ezen kívül ki-
próbálhatták az íjászatot, volt bográcsozás és esti mozizás is. 
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Hazatérve mindkét osztály lelkesen mesélt nemcsak ezekről az élményekről, hanem mindarról, ami egy tábor-
hoz még hozzátartozik: a bolondozásokról, a párnacsatákról, más szobák lakóinak leleményes megvicceléséről, 
a menzáról és a „menzás nénikről”. Szeptember utolsó két hetében pedig három alsós osztálynak volt lehető-
sége a Piliscsévi Játékparkban eltölteni 5-5 napot. A foglalkozások során többek közt sokat kézműveskedtek, 
betekintést nyertek a fizika világába a közkedvelt titokszobában, sütöttek kürtőskalácsot, kisvonatoztak és szép 
idő esetén természetesen volt lehetőség szabad játékra is a park területén.

Külön öröm, hogy erre a „táborra” még sor kerülhetett, hiszen a gyerekek (és bizonyára sok szülő) legnagyobb 
bánatára a Játékpark október végén végleg bezárja kapuit! Természetesen mindkét program során nagy figyel-
met fordítottak mind a táborvezetők, mind pedig a kísérő pedagógusok a higiéniai szabályok betartására!

Lapzártakor épp őszi szünet van, így talán ez a 10 nap iskolai szünet is hozzájárul ahhoz, hogy ne legyenek 
újabb megbetegedések a közvetlen környezetünkben. A híradásokban az utóbbi időben mást sem hallani, mint 
hogy napról napra rekordot dönt az újonnan kimutatott Covid-fertőzöttek száma. 
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A mi intézményünket eddig szerencsére elkerülték a tömeges megbetegedések, így komolyabb szankciók min-
ket nem sújtottak, remélhetőleg ez így is marad! Köszönjük mind a diákok, mind a szülők részéről tanúsított 
együttműködést a szokatlan és időnként kellemetlen szabályok betartását illetően! Bízunk abban, hogy ezen 
előírások szem előtt tartásával továbbra is „normális” mindennapokat élhetünk az iskolán belül (is).

Misik Hajnalka

Kirándult a Csiga csoport
Egy verőfényes, csodás októberi napon a Leányvári Óvoda nagycsoportja kirándulni indult. A gyerekek már 
napok óta izgatottan várták az indulást, már számolták a napokat. Beszélgettek, hogy ki mit hoz majd, milyen 
hátizsákot, milyen harapnivalót.

Külön busszal utaztunk a közeli Csolnokra, és hamar meg is érkeztünk első úticélunkhoz, a „mesefához”. Ez az 
erdő szélén kialakított, csendes és nagyon hangulatos hely, melynek a közepén áll maga a hatalmas mesefa. A 
törzsén egy faládikó, benne pedig sok-sok mesekönyv. A „mesefát” körbe kis farönkökből kialakított ülőhelyek 
veszik körbe, a mesehallgató „közönségnek”. 

	

Ugyan az óvódában minden nap mesélünk a gyerekeknek, de ez teljesen más volt. Kint a természetben, az avar 
illatát érezve, az őszi színeket látva ez a mese most nagyon különleges volt. A mesehallgatás után mindenki 
elővette az általa hozott elemózsiát, és jólesően majszolgatva, egymást izgatottan kínálgatva készültünk a má-
sodik látnivalóra.

Miután mindenki evett-ivott, elindultunk a csolnoki erdészházhoz, ahol már szeretettel várt minket a kedves 
erdész házaspár, Albelné Wittmann Magdolna és Albel Ferenc. Megmutatták Nekünk a dámszarvasokat. 

	

A gyerekek közelről csodálhatták és saját maguk etethették meg ezeket a gyönyörű állatokat a hozott almával, 
répával, cukkínivel. A dámszarvasok mellett emut is láttunk. A gyereknek nagyon tetszett, jókedvvel nézték és 
talán egy kicsit viccesnek is találták ezt a nagy madarat.
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Miután megnéztük az állatokat, visszasétáltunk az Erdészházba, ahol az erdészbácsi igazi agancsokat mutatott 
a gyerekeknek. Elmagyarázta, hogy melyik agancs milyen állaté volt, mikor és miért hullajtották el őket. A 
gyerekek megfoghatták, közelről megnézhették őket, és össze is hasonlíthatták. Az erdésznéni pedig kökényt 
mutatott a gyerekeknek, a bátrabban meg is kóstolhatták.

Az erdészház után a Bányamúzeum felé vettük az irányt, egy rövidke sétával hamar oda is értünk. Sajnos a 
benti kiállítás a vírushelyzet miatt zárva volt, így csak a szabadtéri részt tudtuk megnézni. Nem szomorkod-
tunk, hiszen a kinti részben is nagyon sok érdekes látnivaló volt: hatalmas csillék, régi bányász szerszámok, 
felszerelések. Megnéztük a régi bányalejáratot is. 

	

A gyerekek közelről nézhették meg a régen használt mozdonyt, ami húzta a csilléket, persze bele is ülhettek, 
hogy kipróbálják milyen is lehetett egy ilyen járművet „vezetni”. Miközben nézegettük a kiállított tárgyakat, a 
kérdések egymás után jöttek és jöttek. Büszkén mondom, nagyon örültünk, hogy a gyerekek ilyen kíváncsiak 
voltak, és sok-sok jó kérdést tettek fel. Persze nem vagyunk szakértők, de megpróbáltunk minden kérdésre 
válaszolni.

Kirándulásunk a Bányamúzeummal ért véget, ide jött értünk a busz, és indultunk vissza Leányvárra. Minden-
ki nagyon jól érezte magát, a gyerekek – és persze mi is – hatalmas élményekkel gazdagodtunk. A szülőktől 
kapott visszajelzések alapján a gyerekek nagyon jól érezték magunkat, másnap kérdezték is, hogy mikor me-
gyünk újra kirándulni.

Tóth-Pető Krisztina
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A tánccsoport és a Német  
Nemzetiségi Egyesület  
rendhagyó ősze
Az idei év valahogy mindenki számára egészen máshogyan ala-
kult, mint ahogyan elterveztük. Nem meglepő, hogy ez kihatott 
az egyesület életére is. A nyári programok, táborok, utazások 
helyett egy sokkal csendesebb időszak áll mögöttünk.

A táncosok, a dalkör és a zenészek számára a tanév sem a meg-
szokott módon indult. Az aktuális szigorítások következtében 
még a próbák sorsa is megkérdőjeleződött, melyet sikerült meg-
oldania az egyesületnek. A legnagyobb fejtörést a mazsola és 
gyermek táncpróbák jelentették, hiszen az eddigi iskolai hely-
színt a szabályok miatt nem vehettük igénybe. Az első ötletek 
között a sportpálya és a Faház voltak, azonban később lehetősé-
günk nyílt a hittan teremben táncolni, melyért nagyon hálásak 
vagyunk plébános úrnak. Szerencsére a kultúrotthonra nem 
vonatkoznak ezek az előírások, így a többi csoport problémák 
nélkül folytathatta a gyakorlást. A jelen helyzetben (a tavaszi 
korlátozások után pedig még inkább) örülünk, hogy a heti ta-
lálkozásainkat megtarthatjuk, táncolhatunk, énekelhetünk, zenélhetünk. Furcsa az ősz fellépések nélkül, nem 
ehhez vagyunk hozzászokva, azonban egy kiemelt alkalomról mindenképpen szeretnék beszámolni: a Falu-
napról.
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Idén lett a tánccsoport 25 éves. Az ünneplést nem ilyen módon, nem ilyen körülmények között képzeltük el, 
ezért a hivatalos születésnapot nem is ez alkalommal tartottuk. Azonban nincsen szeptember Falunap nélkül, 
így egy különkiadást hirdettünk meg, azaz egy olyan rendezvényt szerettünk volna szervezni, aminek során 
mind az aktuális szabályoknak, mind a szokásainknak meg tudunk felelni. Miért különkiadás? A felvonu-
lás és a fellépések most is részét képezték a programnak, azonban kicsit másképpen, mint megszokhattuk: 
végigvonulva a falun egy-egy állomáson léptünk fel. Viszont nem tartottunk sátras rendezvényt, faluderbit, 
terményáldást, esti bált, és nem érkeztek fellépők más környező településekről. Mindemellett a teljes műsor 
követhető volt (és a mai napig elérhető) az egyesület Facebook oldalán is, tehát aki személyesen nem tudott 
vagy nem szeretett volna részt venni, így is részese lehetett a Falunapnak. A videónak 12 600 megtekintője volt, 
azaz bátran kijelenthetjük, hogy sikeres volt a közvetítés, bőven volt rá érdeklődő. 

De hogyan is képzeljük el a programot? Az Erzsébet utcán gyülekeztünk, ahol Gáspár Tibor köszöntője és 
családja bátorító falatai után egy-egy tánccal/dallal megnyitottuk a rendezvényt. Ezt követően felvonultunk 
a templomhoz: a Leányvár Sramli, a mazsola- és gyermekcsoport lovaskocsin, illetve hintón érkezett. Bár az 
időjárás kicsit megtréfált minket, végül még a nap is kisütött, ami a picit hidegebb időben mindenkinek kü-
lönösen jól esett. A hivatal előtti táncok és dalok után meglepetés érte a fellépőket, hiszen útközben segítőink, 
akik a tánccsoport indulása óta aktívan támogatják a táncosokat, gyönyörű süteményekkel vártak minket. 
Néhány beavatott bennfentesen kívül mindenki meglepődött, nagyon örültünk, hogy gondoltak ránk. Ezúton 
is még egyszer köszönjük a sok-sok éves munkátokat és a csodálatos sütiket! 
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Nehéz volt innen tovább indulni, de hát a programban szerepeltek még állomások, ahol számítottak érzeké-
sünkre. Következőnek a Templom utcában léptünk fel, ahol szintén összegyűltek az utca lakói. Ismét nem 
maradt éhes száj: a Schmidt és az Egri család készült egy kis nasival és frissítővel. Az öt fellépést követően min-
denki nagyon belemerült a csevegésbe, hiszen ahogy haladtunk a falun keresztül, egyre többen csatlakoztak 
hozzánk. 

A sramli - lovaskocsik és hintó - dalkör - tánccsoportok sora levonult a sportpályára, ahol bár már picit fá-
radtan, de szokásunkhoz híven minden évben zárjuk programunkat. Sátor és dekoráció nélkül, hangosítás 
híján, de eltáncoltuk utolsó táncainkat, köztük a Lahmkruam polkát is, melyet a táncosok elsőként tanultak 
be. Wenczl József koreográfiái nélkül sosem juthattunk volna el odáig, ahol ma tartunk, rengeteg csodás táncot 
kaptunk tőle. Reméljük, tudja, hogy ezért mennyire hálásak vagyunk neki. 

Végül az önkormányzat készült meglepetéssel: két hatalmas tortát és Lízi mama porcelánbabájának óriás fotó-
ját adták át a csoportoknak. Köszöntött minket a Leányvár Sramli is, így valószínűleg sokáig nem maradunk 
frissítő híján. Polgármester úr beszédét követően eltáncoltuk utolsó táncainkat, ezután nem maradt más hátra, 
mint az ünneplés és a tortázás. Minden segítőnek és közreműködőnek köszönjük még egyszer, hogy segítettek 
színesebbé tenni a rendezvényt minden bonyodalom ellenére is! 

Ahogyan azt korábban kihangsúlyoztam, az igazi 25. születésnapunkat biztosan megtartjuk sokkal ünnepibb 
keretek között, amint azt a vírushelyzet engedi. Több egyesületi tagunk is 25 éve aktív, így azt gondolom jogos, 
hogy méltó elismerésben és köszöntésben legyen részük. Hogy erre mikor keríthetünk sort, a jelenlegi szituá-
cióban lehetetlen megjósolni. Akkor hát mi vár még ránk idén? Sok programötlet jár a fejünkben, elöljáróban 
annyit elmondhatok, hogy az adventi vasárnapokat közös gyertyagyújtással és énekkel szeretnénk még ün-
nepibbé tenni, illetve a gyermekek Mikulás-bulijára is kidolgozunk vírusbiztos alternatívát. 

Természetesen semmit sem szeretnénk megígérni, hiszen elsősorban most nem rajtunk múlik, hogy mire is 
kerülhet majd valóban sor. Reméljük azonban, hogy mind a próbák, mind az egyesület élete mihamarabb vis�-
szatérhet a régi megszokott rendbe. 

Egri Sára 
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A LENA elmúlt hónapjairól
Legutóbb egy nagyon sikeres tréningről számoltam be „MUNKA ÉS MAGÁNÉLET ÖSSZEHANGOLÁ-
SA” címmel, melyet az Educpro Kft. Felnőttképzési Vállalkozás támogatásával szerveztünk meg. Ez a tréning 
annyira meghozta a kedvünket ehhez a fajta vidám és felszabadult együttléthez, hogy még két tréninget kér-
tünk ugyanettől a Vállalkozástól. Nyár derekán, július 31-én tartottak nekünk egy ÖNISMERETI tréninget, 
szeptember 18-án pedig egy STRESSZKEZELÉSI tréninget. Mindkettőre nagy volt az érdeklődés és megint 
nem csalódott senki, aki ott volt (és bizony jó sokan ott voltunk). Már, mint régi ismerőst köszöntött minket 
a tréner, aki megint nagyon sok játékkal és játékos feladattal készült. Volt felhőtlen mókázás, rácsodálkozás, 
barátkozás… jól éreztük magunkat egymás társaságában és nemcsak másokról, de magunkról is megtudtunk 
néhány új dolgot.

Most egy ideig nem szervezünk több tréninget, ezt a járványhelyzet is így kívánja.

Sajnos a járvány más programunkat is eltörli, így a hagyományos karácsonyi kézműves készülődést sem fogjuk 
megtartani (ahol mindig nagyon ötletes és dekoratív karácsonyi díszek és ajándékok készültek), illetve a Plébá-
niával közösen tervezett koszorúkészítés is elmarad.

Fontos megemlíteni, hogy egyesületünk ebben az embert próbáló, nehéz időszakban is próbál ott segíteni, ahol 
szükség van rá. A pandémia első, tavaszi hullámában 6 családot támogattunk élelmiszeradománnyal, míg az 
iskolakezdéshez 8 családnak adtunk családonként 10.000 Ft-ot. A NOE szervezésében könyvcsomagokat is 
kaptunk, amit 7 családnak osztottuk szét, sőt vitaminokkal is el tudtuk látni tagcsaládjainkat.

Jelentkeztünk a karácsonyi élelmiszergyűjtés egyikére is, bár még most nem tudható, hogy elfogadják-e a pá-
lyázatunkat. Ha igen, akkor egy novemberi hétvégén valamelyik Príma vagy CBA üzletben önkénteseink tar-
tós élelmiszereket fognak gyűjteni, hogy még karácsony előtt szétoszthassuk az adományokból összeállított 
csomagokat rászoruló tagcsaládjaink között. Ilyenkor főleg lisztet, cukrot, olajat, konzerveket és természetesen 
édességet kérünk a vásárlóktól, akik legtöbbje meglepően jó szívvel szokott segíteni.

Hamarosan újra jelentkezünk, addig álljon itt egy kép, mely az egyik tréningen készült.

Tóth Ágnes, LENA elnök
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Hivatásőrző Ház IX. gyalogos zarándoklata   
Leányvárról – Péliföldszentkeresztre
2020. 10. 02.

(Oravecz Imre: Az erdő óhajtása - részlet)

“… és menni, menni,

nem törődni többé iránnyal, ruhával, külvilággal, 

csak törni előre, 

egyre beljebb hatolni a rengetegbe, 

eltévedni, beleveszni, beleolvadni, hozzáhasonulni,

benne, belőle, vele és általa élni,

és soha többé elő sem jönni.”

Már ez kilencedik alkalom, hogy a Hivatásőrző Ház betegei és dolgozói részt vesznek gyalogos zarándoklaton, 
melyet évente kétszer szervezünk. Ez jó alkalom arra, hogy nem csak a Házban, munkában, hanem itt is lehe-
tőség van találkozásra együtt gyalogolni, imádkozni és énekelni. Magam már 2012 óta részt veszek gyalogos 
zarándoklaton és nagyon szeretem ezt a műfajt, mert emberközeli, lelassítja a bennünk lévő rohanást, közelebb 
kerülhetünk természethez, Istenhez és a másik emberhez. A gyaloglás közben egymás mellé sodródunk és 
beszélgethetünk, közösen imádkozunk, énekelünk, de lehetünk magunkban is végiggondolhatjuk az elmúlt 
hónapok történéseit. Új elhatározásra juthatunk és újratervezhetjük, ami nem jól működik bennünk. A zarán-
doklat előtt felkérjük Antal atyát, hogy vezesse zarándoklatunkat, amit mindig szívesen elvállal. A mostani 
gyalogos zarándoklat is Antal atya vezetésével zajlott, ami testi-lelki épülésünkre szolgált.  Az elmélkedések és 
a rózsafüzér segítettek lelkünkben elmélyülni az út során. A reggeli hűvösebb idő és a sár nehézsége figyelmez-
tettek arra, hogy az életutunk során is sok viszontagságon kell keresztülmenni, hogy célhoz érjünk. Az utunk 
során végigjártuk a keresztút stációit, ahol elmélkedés és csendes ima által emlékeztünk Urunk szenvedésének 
történetére. A Gyalogos zarándoklat első megálló helyén, Csolnokon, szeretettel fogadtak és kávéval, süte-
ménnyel kínáltak. A templomban „Irgalmas Istenünk jóságát mindörökké éneklem” taizé-i éneket énekeltünk 
felváltva Henri J.M. Nouwen gondolataival. A visszatérő gondolat, hogy a mi szerető cselekedeteink láthatóvá 
teszik Isten feltétel nélküli szeretetét. Nagy öröm volt megérkezni Péliföldszentkeresztre, hála a Gondviselés-
nek, mindenki célba jutott és nem történt semmi baj. A kegyhelyen „Ahol szeretet” taizé-i éneket énekeltünk 
felváltva a Szeretethimnusz soraival (1Kor 13,1-8). A visszatérő gondolat: ahol szeretet és jóság, ott van Isten. 
A templomban megtekintettük a Szent Kereszt ereklyét is, ahol gyertyát gyújtottunk szeretteinkért  és hálát 
adhattunk életünkért . A záró áldás után hazatértünk azzal a reménnyel, hogy jövő tavasszal újra zarándokol-
hatunk és ismét eljuthatunk Péliföldszentkeresztre.

Hidász Zoltán
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Hittan terem

A Magyar Falu Program keretében megújult a plébánia hittan tereme. A pályázati pénzből 16,6 milliót köl-
töttünk az épületre, emellé a plébánia hozzátette a maga 3,5 millió forintját. Sokat köszönhetünk a segítőkész 
vállalkozók és önkéntesek ingyen felajánlott pénzbeli adományának és munkájának, valamint a Német Ön-
kormányzat támogatásának (becslésem szerint ez összesen 2,1 millió forintot jelent).

A pályázaton programokra és a programszervező bérére is nyertünk támogatást. Bízom benne, hogy ennek 
köszönhetően a hittan terem – a pályázat szándéka szerint – a helyi közösség megmaradását és megerősödését 
szolgálja.

Feldhoffer Antal

plébános
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Leányvár Keresztje
Két leányvári iparos-ember egyszer Tirolban járt. Sok minden szépet lát-
tak, de egyvalami különösen megfogta a szemüket. Sok település határá-
ban, láttak valami kiemelkedő helyen keresztet. Olyanformán, ami nem 
csak egy átlagos útszéli kereszt, hanem ami különösen szembeötlő, ami 
egy tájékozódási pont, ami szinte hívogatja az útonjárót az adott telepü-
lésre. És, ami jelzi a messziről hazajövőnek, hogy már itthon van, megér-
kezett. 

Sokáig gondolkodtak a dolgon, telt-múlt az idő, de nem feledték. És idén, 
járványsújtotta időszakban, megérett a gondolat. Ki is néztek maguknak 
egy, a Dorogi medencéből messziről is látszó dombgerincet a nemes célra. 
Igenám, de kié a terület?! Hamar megtalálták a tulajdonost, aki szívesen 
adta magát és ingatlanát az ötlethez.

És ettől kezdve már ment minden, mint a karikacsapás A két vállalkozó 
szellemű iparos – Balogh Béla és Schiszler János – maga köré gyűjtötte 
embereit és barátait, és Balázs János, Balogh Richárd, Polyik Ferenc és Széles lászló segítségével és önkéntes 
munkájával egy hét alatt felállították „Leányvár Keresztjét”.

Most már nekünk is van aki „Istenhozzádot” intsen, ha elmegyünk, és „Isten hozottat” bólintson, ha hazaér-
kezünk.

Egy kis asztal és pad is született a kereszt lábánál, a fáradt vándornak. Sokan elsétáltak, kirándultak már a 
faluból ide, sokak megörvendtek neki. 

Született már olyan elképzelés is, hogy fejlesszük kálváriává egy szép, 14 stációs keresztúttal. Nem megveten-
dő ötlet! Leányvár azon kisszámú katolikus többségű település közé tartozik, ahol nincsen kálvária. Ugyanis 
a Kálvária dombon van ugyan kápolna, és van három szobor, de azok nem keresztek, az nem kálvária. Ezen 
majd még lehet gondolkodni, az ingatlan tulajdonosa mindenesetre adja magát az elképzeléshez és a megva-
lósításhoz.

De addig is, örvendjünk annak, ami már megvalósult, óvjuk, vigyázzunk rá, tartsuk tisztán a környékét! És 
köszönjük meg az ötletet, a lehetőséget és a munkát.

				    Bánffy Miklós
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ADALÉKOK A LEÁNYVÁRI FALUNAPOK TÖRTÉNETÉ-
NEK KEZDETEIHEZ

Fazekas Évi gyógyulásának története és egészség-

ben töltött 12 évének eseményei történései és ta-

nulságai. 

	 „Minden elmúlik, mint az álom röpül, 

mint a vándormadár

Csak az emlék marad meg a szívben

halványan mint a holdsugár” 

F. Schiller: Emlékezés

12 éve a leányvári újság 2008. / 10. számában Fazekas Évi 21 évesen oktató szervezőnek készül „ címmel írtam 
Évi betegségének válságos időszakáról egy részletes cikket. E vírus sulytotta időszakban is gyógyír lehet olva-
sóink számára  az Ő gyógyulásának szép története, mely a leányvári tánccsoportok történetének legfényesebb 
szereplései közé tartozik! A gyógyulásért tett orvosi ápolói igyekezete az ilyféle ragály, a koronavírus szenve-
dőinek és aggódó hozzátartozóinak is vigaszt és reményt jelenthet. Bizonytalanságuk válságos napjaiban szá-
mítógépes olvasóink számára a gépből idézve ma is olvasható a gyógyulás teljes története a hozzá kapcsolódó 
segítő igyekezettel. Sokan ismerjük, hogy Évi jól van és egészséges ! Kérésemre az Ő gyógyulásának történetét 
leghitelesebben Ő írta meg egy hosszú és szép levélben, amelyet ezúttal hozzájárulásával készséggel és öröm-
mel osztom meg az újság olvasóival. „ Ebben a zajló világban idő kellett csendes estéket találnom, hogy letisz-
tultan tudjam összegezni az akkor és azóta történteket „

Az örömteli részletes levél így folytatódik”  

Nagyon hasznos volt elbeszélgetni a szüleimmel erről a témáról, mert amellett, hogy felelevenedtek az emlékek, 
olyan dolgot is megtudtam, ami számomra újdonság volt. Hogy orvosi csoda voltam. Nekem ez az egész egy nagy 
csoda volt. Anyukám 2 éves korom óta járt velem a MÁV Rendelőintézetbe, Dr. Németh Edit gyermekorvos, 
gyermek nőgyógyász szakrendelésére, kisebb-nagyobb megbetegedéseim esetén. 1998. május 1-én olyan vizsgálati 
eredményekről értesült, melyek a párizsi onkológiát megjárva a II. számú Gyermekgyógyászati Klinika onkoló-
giai osztályán biztosították betegfelvételemet. Május 4-én már nem otthon aludtam. Hirtelen jött minden, de 
a lehető legjobb helyre kerültem, ahol a legkiválóbb orvosok és professzorok szakértelme és embersége segített a 
gyógyulás útján. Dr. Babosa Mária volt akkor az osztályvezető főorvos, az egyre halmozódó leleteim sorsát, keze-
léseim menetét pedig Dr. Garami Miklós és Hauser Péter akkori rezidens orvosok követték roppant gondossággal. 
Részem volt kemoterápiás kezelésben - 7 kezelést kaptam a műtét előtt és 10 kezelés műtét után -, valamint sugár-
kezelésben. A II. számú Gyermekklinikán Dr. Schuler Dezső professzor úr, nyugdíjazása mellett, tanácsadóként 
aktív volt a klinikán. Azt monda, hogy nagyon megemeltem a statisztikát - mert Magyarországon 20 éve nem 
diagnosztizálták ezt a típusú daganatot és gyerekeknél még egyáltalán nem. Azt mondták, hogy ez csontba nem 
szokott átmenni, itthon nem is akarták vállalni a műtétemet. Decemberben osztrák professzorok az anyagomat 
bevitték az egyetemre tanulmányozni - orvosi csoda voltam, azt mondták. A nagyműtétem 1999. január 26-án 
történt, az Amerikai úton, Dr. Nyári István idegsebész professzor és Dr. Szabó György szájsebész professzor kí-
séretében. Szabó professzor úr jobb keze volt Dr. Barabás Miklós, aki szintén jelen volt a műtétemnél, jelenleg ő 
vezeti a Mária utcai Szájsebészeti Klinikát. A klinika és az ott működő alapítványok mindent megtetettek, hogy 
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a gyerekek a sok nehézség mellett, pozitív élményekkel is gazdagodhassanak. Mindebben nekem is részem lehe-
tett : 1999. novemberében elvittek egy napra a párizsi Disney Land-be, ahol a hátsó bejárat felől a sort kikerülve 
külön kártyával próbálhattuk ki a hintákat, játékokat. 2000-ben Paul Newman írországi Barretstown táborában 
tölthettem egy hetet. 2001-ben pedig ennek a tábornak a mintájára itthon elinduló Bátor Tábor legelső lakója 
lehettem a Római-parton, majd a következő évben is, immár a hatvani táborban, ami azóta teljesen megújult 
komplexummá nőtte ki magát. 

Minthogy a mai koronavírus elleni küzdelemnek az Ő ritka betegségének egykori gyógyító orvosi stábja is 
mindent megtett és bízott Évi gyógyulásában. Reményeim szerint Ők és tanítványaik fontos státuszaikban mai 
is irányítják a tőlük tanult szakmai alapossággal és rutinnal folytatják a specifikus gyógyítómunkát ! A helyi 
közösségi összefogás egy szüreti bál hirdetésével kezdődött  - de már a rendezvényre készült meghívón egy fá-
radt kézért nyúló egészséges segítő kézfejet láthattunk . A feldíszített sátor magas pódiumán már a „ Gyógyulj 
meg Évi „ feliratot olvashatjuk az összefogásra közös akaratot prezentáló felhívást ! Szigetújfalui, a Pilisvörös-
vári és a Szekszárdi  tánccsoportokat nagy  taps köszöntötte . A színpadon a pilisvörösvári , a táti  a Memory 
Band és a  Szigetújfalui  zenészek együttes közös muzsikájára szinte felemelkedett a nagy ovális sátor. Talán 
ilyen hangerővel és szépséggel, közös zenélés leányvári színpadon sosem volt. Már a sátor készítés és díszítés 
is népes igyekezettel készült. Gáspár Tibor operatív rendezvénytervében  sok-sok nevet találunk ! Tóth János 
a 10 éve megtartott hagyományőrző sváb lakodalom országos hírére és sikerére emlékeztetett köszöntőjében. 
Egri Laci és Molnár Lali a világítást szerelte önkéntes felajánlással, Pluhár Feri  a 16 fős rendezőséget fogta 
össze és irányította.  Hatalán Éva a rendezvényre invitáló plakátok elhelyezését vállalta. Horváthné Ica néni a 
vendégeknek készítette finomságait. Szakmár Laci a büfé teljes nyereségét ajánlotta fel a gyógyuláshoz ! A ven-
déglátást felszolgáló stábot Fekete Pali fogta össze. A helyi német önkormányzat 75 ezer forinttal támogatta a 
gyógyulást ! Egy roncsderbis fiatal hölgy Nagy Erzsébet a horpadt autóját hozta el és egy nagy kalapáccsal való 
horpasztás lehetőségéért 5,- forintokat gyűjtött a beteg táncos gyógyulására. A szekszárdi táncosok egy 40 ezer 
forintos csekket adtak át Gáspár Tibornak ! Emlékszem még a Kultúrotthon kistermében tartott köszöntésre 
ahol egy virágcsokrot nyújtottak át Évinek és szüleinek. Az összegyűjtött adományokról a szülők elérzékenyül-
ten, könnyezve mondtak köszönetet a nemes és önzetlen segítségért!

A színpadon a felirat már „ leányváriak egy táncosukért „ olvasható. Évi így összegezte érzéseit „ fáradt voltam 
és nagyon meghatódott „  . Mária az édesanyja azt kérte, hogy írjam meg nagybetűkkel, hogy 

„ SOHA NEM FOGJUK ELFELEJTENI AMIT GYERMEKÜNK GYÓGYULÁSÁÉRT TETTEK A LEÁNY-
VÁRIAK „   

Az elmúlt két évtized történéseiről így emlékezik Évi:

1998. szeptemberében Leányvártól kaptam az egyik legnagyobb ajándékot, a szeretet és összefogás ajándékát egy 
jótékonysági szüreti ünnepség formájában, melynek a bevételével szüleimet támogatták - és egyben gyógyuláso-
mat, hogy egészséges ételeket ehessek és a drága gyógyszerek és táplálékkiegészítők megvásárlása ne okozzon a 
család számára nehézséget. A terjedelmes közreműködői névlistáról létfontosságú kiemelnem Gáspár Tibor nevét 
és a Leányvári Német Nemzetiségi Táncsoportot, odaadásukért. Jóságukért. Nélkülük mindez nem valósulhatott 
volna meg. Nem szoktam minden nap felidézni, hogy mit tettek ők, de a mai napig elérzékenyülök tőle. Sosem 
tudom nekik meghálálni.. Bárkinek mesélek róla, látom a szemekben a megérintettséget, a csodálatot. Hogy nem 
hiába hiszünk abban, hogy létezik a világon még jóság. Emberség. 

Sokáig úgy éreztem, hogy az lett volna a helyes, ha a műtétet követő felépülés után vissza megyek táncolni. De 
nem tettem. Annyi minden történt velem, a magántanulás és az évek kiszakítottak ebből a folyamatból és túl 
nagy váltás lett volna akkor az elszigeteltségből visszacsöppenni egy ilyen aktív és mozgó forgatagba. Bocsássa 
meg János nekem ezt a személyes kitárulkozást, nem feltétlen újságba szánom, de hát így történt. Ezen nem vál-
toztathatok, egyszerűen máshogy alakult az életem. Valójában nem lehetett meghatározni mikor volt a felépülés, 
mert hivatalosan nem létezik ilyen. Tünetileg a fél arcom még most is renyhe, a szemöldököm nem mozdul, vi-
szont egészséges vagyok. 5 év után már kicsi az esélye áttétnek. 5 évig rendszeres kontrollvizsgálatra jártam, a 10 
éves kontrollnál azt mondták, hogy tovább nem kell menjek, de ha gyermeknek adok életet, feltétlen mutassam 
be őt nekik.
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Nos egy említésre érdemes dolog biztosan történt velem a betegségem óta: felnőttem. 33 évet töltöttem idén.  
Krisztusi kor, ezzel viccelek. 

2014. decemberében költöztem el Leányvárról, Budapestre. Munka nélkül voltam és egy szobát béreltem 1 hóna-
pig a 16. kerületben. A munka mindig gördülékeny területe volt az életemnek, szerencsésen alakult, hogy 2 hét 
alatt néhány jelentkezéssel és interjúval a hátam mögött szerződést írhattam alá egy informatikai projektekkel 
foglalkozó családias budai cégnél. Zöld övezetben volt, a fákon mókusok ugráltak, szerettem a környezetet, a 
főnököm remek ember volt - s ma is az -, és ennél többet nem is kívántam. Szerettem vele együtt dolgozni, ren-
geteget tanultam tőle egy olyan szakmáról, ami a legtöbb cégnél közvetlen emberi kapcsolatok nélküli - emberi 
erőforrás közvetítésről szól, ahol mindenek előtt való az aláírt szerződés és a profit. Amikor István elkezdte ezt a 
szakmát, félszoba méretű IBM gépeket programozott. A rendszerváltás előtt elsők között vitte ki külföldre dolgoz-
ni az embereit, állami engedéllyel. Nem volt még internet, sem szakmai portálok, ahol idegenek keresnek meg kü-
lönféle állásajánlatokkal, de már izzottak a fax gépek. Ekkor épült csak ki Magyarországon maga az informatikai 
struktúra, s így kizárólag úttörőnek lehetett lenni. Fantasztikus erőből táplálkozott, melyet nyugdíjba vonulásáig 
megtartott: szívvel lélekkel végezte a munkáját. Ez neki tulajdonképpen nem is munka volt. 

Észrevettem János, hogy elkanyarodtam kicsit a saját életeseményeimtől, de ebből is láthatja, hogy számomra 
mennyire sokat jelent az, hogy milyen emberekkel dolgozom együtt. 

Visszatérve a munkahelyváltásra, miután a főnököm jelezte, hogy nyugdíjba vonul, a német nyelv miatt a Lidl 
Magyarország Bt-hez adtam be jelentkezésemet, ami pedig egy multinacionális cég. Ez óriási váltás volt számom-
ra. Jelenleg több, mint 2 éve vagyok a cégnél, mint junior beszerzési munkatárs. A munkaterületem is teljesen 
más, nem csak a munkakörnyezet és a vállalati kultúra. A munkában van sikerélményem és sokat jelent, hogy a 
kis csapat, amiben dolgozom, nagyon jól összekovácsolódott az elmúlt időszakban. A legtöbben Kelet-Magyar-
országból jöttek a fővárosba, nagymamám rokonsága is onnan való, akikkel a mai napig szoros kapcsolatban 
vagyunk. Mindenkinek helyén van az értékrendje, helyén van a szíve.  És persze ki tudja mit hoz a jövő, de most 
jól érzem itt magam és nem szándékozom váltani. Mint János is láthatja, a szakmai pályafutásom nem éppen a 
főiskolai és egyetemi tanulmányaimmal megegyező irányba indult el, 2009-ben végeztem a PPKE-n ( Pázmány 
Páter Katolikus Egyetem ) felnőttképzési oktatásszervezőként, majd 2012-ben Gödöllőn emberi erőforrás tanács-
adóként vehettem át a diplomámat. E két tanulmányi időszak között egy évet töltöttem Svájcban, bébiszitter-
ként. Erre az időszakra különös szeretettel gondolok vissza, a családtól a mai napig kapom a képeslapot, azóta 
Nicholasnak két fiú testvére is lett, akikre már nem én vigyáztam. A diploma kézhezvételét követően a leányvári 
önkormányzatnál is nagyon szerencsésen alakult, hogy ajánlatot kaptam. Közel volt az otthonhoz, ahol felnőt-
tem, fantasztikus emberekkel dolgozhattam együtt. Érzelmi biztonságot nyújtott a falu, szeretek úgy dolgozni, 
hogy értékesnek tartom az embereket, akikért ezt megteszem. Az egyetlen dolog, ami miatt eljöttem, az az, hogy 
szerettem volna a szüleimtől független, önálló életet kezdeni. A szüleimmel fantasztikus a kapcsolatunk, ezt így 
tartjuk egészségesnek. Szükségesnek tartottam megteremteni a saját egzisztenciámat és úgy gondoltam, hogy a 
főváros erre több lehetőséget nyújt. Sokáig laktam a belvárosban, jelenleg saját lakásban lakom Budapesten, a 
város zajától kicsit távolabb. Frissebb a levegő és nagyon nyugodt, békés környéken, sok fával és zöld felülettel. 
Nagyon szeretek itt lakni. Leányváron már csak átutazóban járok, akkor, amikor szüleimhez hazamegyek, Csol-
nokra. A leányvári vasútállomás épület már rég elhagyatott ( család egykori lakása ).  Nekem az otthon melege 
ott van, ahol a szüleim. Sok minden változott, változtunk mi is, de nem minden változott. Mostanra látom, hogy 
van valamilyen mag az emberben, aminek nem kell változnia, hanem segíteni lehet abban, hogy kibontakozzék. 
Segíthetjük egymást abban, hogy biztonságban és szeretetben egymás mellett találjuk meg a kiegyensúlyozott-
ságot.  Az anyagi biztonság megteremtése mellett fontos, hogy én is kibontakozzak. Hogy olyan dolgot csináljak, 
ami a szívem szerint való. Számomra az egyik legfontosabb alapérték az egészség, és mások támogatása, segítése 
ezen az úton. Több alternatív gyógyászattal ismerkedhettem meg egészen gyermekkorom óta, amikor is anyu-
kám a nyugati orvoslás mellett más természetgyógyászati eljárásoknak is teret adott a gyógyulásom reményében. 
Az érdeklődésem valamilyen hasonló tevékenység iránt egyértelmű volt, csak még az irány pontos meghatározás 
nem. Időbe tellett, amíg több alternatív gyógyító eljárásmódba való belekóstolást követően, végül 2015-ben talál-
koztam azzal a terápiás kezelésmóddal, amiben teljesen megtaláltam mindazt, amivel azonosulni tudok. 2016-
ban elkezdtem egy a kínai orvosláson alapuló japán masszázstanfolyamot és 3 év alatt okleveles shiatsu gyógyász 
lettem. A shiatsu terápiával munka mellett azóta is foglalkozom, fejlesztem magam és képzésekre járok. Nagyon 
intenzív 4 év tanulás tudhatok magam mögött, az utóbbi másfél évben ezt pihentem ki. Ez azt jelenti, hogy a heti 



24	 Nyitott oldal

2-3 alkalmat nem tartom, de havi rendszerességgel kezelek és ezt szeretném fenntartani a továbbiakban is. A 
szüleimmel rendszeresen ápoljuk a kapcsolatot, sokszor jönnek hozzám látogatóba, én ritkábban vagyok Csolno-
kon. Múlt hét vasárnap együtt voltunk biciklizni, együtt töltöttük a napot. Vannak régi barátok, akikkel tartjuk 
a kapcsolatot és időnként tudunk találkozni. Az utóbbi években szövődtek új, ám mély és értékes barátságok is, 
amik már a felnőtt korba hajlásomhoz kötődnek. Szabadidőmben szeretek a természetben járni, biciklizni. Eh-
hez akár egyedül, akár barátokkal is jó nekivágni. Időnként eljárunk kenuzni a Dunára, vagy csak találkozunk 
és beszélgetünk. Fontos számomra az elvonulás és a társas együttlét is, mindkettőre szükség van. 

Bizonyára a mai táncosok is ezt tennék hasonló helyzetben. A segítő szándéknak örömteli gyógyulásnak szá-
momra van egy többlethozadéka. Ezen a rendezvényen mindenki önzetlenül és lelkesen tett a közös sikerért ! 
Örömmel díszítettük a hatalmas sátrat is. A közös siker alapozta meg az ismétlést, de akkor már nem szüreti 
felvonulás hanem falunap lett, amelyet azóta is évente megtartunk Leányváron ! Hagyomány lett, hogy szép 
táncosaink és korosabb dalosaink elhozzák műsorukat és mi is tapsolhatunk gyermekeink, unokáink örömteli 
szerepléséhez ! Így történt az őrségváltás, melyen az első német önkormányzat jó útravalót adott a Gáspár Ti-
bor vezette  új önkormányzat tagjainak ! Napjainkban a sátrat, vállalkozók szerelik – és építése üzletszerű része 
lett a készülődésnek. A közös díszítéseknek elmaradt az örömteli igyekezete ! Az ünneplés lelkülete gyérült , 
de ez rohanó életünkben sajnos általánossá vált , de a hagyományteremtés élő és alkalma a közös ünneplésre 
és örömünkre !

Évi  meggyógyult, és felhígult életünk is majd kiheveri a betegséget és a szépre emlékezve életünk is emelke-
dettebb lesz és marad időnk egymásra figyelni és másoknak segíteni !  

Reményeim szerint Évire még családalapítás örömei várnak, hogy élete kiteljesedve  még sokáig  emlékzeni 
tudjunk sikereire és a nagyszülők  unokázó örömeire !

Köszönjük Évinek a két szép felvételt !

 Dr. Szakmár János
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SZENT MAGYAR HAZÁM
Kulturális rovat. Szerkesztő: Végh Péter ny. tanár

Köszöntjük Kedves Olvasóinkat!

Kulturális rovatunk címét Erkel Ferenc operájából vettük, melyet Katona 
József Bánk bán c. drámája alapján komponált. (Szövegkönyvét Egressy 
Béni írta.) Iskolai tanulmányaink során megismerhettük, könyvben elol-
vashattuk, színházban, operában, filmadaptációkban meghallgathattuk, 
megnézhettük a legendás remekművet. A király (II. Endre) után Magyar-
ország legmagasabb méltósága, vezetője, Bánk emlékezetes alakítója a ze-
neműben Simándy József volt, aki 70-évesen énekelte utoljára a Szegedi 
Nemzeti Színház újra avatásakor, 1986-ban a legendás tenor áriát, melyet 
az internet segítségével meghallgathatunk. „Hazám, hazám, te mindenem! 
/ Tudom, hogy mindenem neked köszönhetem, / Arany mezők, ezüst fo-
lyók, / Hős vértől ázottak, könnytől áradók. … Magyar hazám, te min-
denem! / Te érted bátran meghalok, Te Szent Magyar Hazám!” (Nádas-
dy Kálmán verse.) A nemzetféltés, az idegen elnyomás elleni küzdelem és 
ugyanakkor a dicsőség, a büszkeség hangja történelmi korokon átívelően 

ma is áthatja szívünket, és erőt ad a nehéz időkben, a jelenben is, hogy méltók legyünk eleink, nagyjaink szel-
lemiségéhez, lelkiségéhez, küldetéséhez.

Az itt következő cikkek, ismertetések, irodalmi idézetek, lakóhelyünkhöz, tájainkhoz kapcsolódó, a teremtett 
világról, embertársainkról szóló írások szolgálják Kedves Olvasóink egészségét! 

LEÁNYVÁR – LEÁNYFALU

Őslakos – telepeseket, és régebben, vagy a közelmúltban ide költözött falubélieket egyaránt érdekelheti la-
kóhelyünk múltja, történelme. A Leányvári Újság eddig is közölt számos érdekes és értékes feljegyzést, do-
kumentumot a Pilis – Gerecse – Budai hegység ölelésében – a Dorogi – medencében – húzódó, szép fekvé-
sű, szemrevaló, takaros községünkről. Jómagam – immár 6. éve helybéli lakos – két forrásból tájékozódtam, 
ezekre hivatkozom. Féltett könyveim közül elővettem a Borovszky - féle Magyarország vármegyéi és városai 
sorozatból, melyet a Millenium után adtak ki, az Esztergom kötetet, amiben rövid helytörténeti összefoglalót 
találtam. E szerint a fent maradt legrégebbi feljegyzés (1270-ből) még Wolmoth, ill. Volmutként említi LE-
ÁNYVÁR nevét. Területe valószínűleg az esztergomi Johannita ispotály birtokában volt, ahol apácakolostor is 
állt, s még XIX. századi térképeken várromok is szerepelnek. A török utáni lakatlan időket követően a XVIII. 
században kezdett újjáépülni a falu, a Sándor család birtokán,198 betelepítettek. A szlavniczai, nemes, báró és 
gróf Sándorok Trencsén vármegyéből származtak, Bajnát, Nagysápot, Sárisápot is birtokolták. Volt közöttük 
Esztergom vármegyei alispán, királyi kamarás, sarkantyús vitéz is.   Évszázaddal ezelőtt 139 házat jegyeztek 
fel, s a 834, döntően római katolikus lakosból 36 volt magyar. Ekkor postája és távíró állomása Dorogon mű-
ködött, vasútállomása „Leányvárcsév” volt. Másik forrásom iskolánk nagybecsű egykori igazgatójának, Erdély 
Jenőnek az összeállítása, amit 1975 áprilisában tett közzé, a neten megtalálható. Ebben is szerepel két dátum: 
1803 és 1806, a plébánia és a templom építéséé. A históriai visszatekintés alapja Bél Mátyás 1730-ból való kró-
nikája volt. Ebben, a Habsburg történelemhamisítás szellemének megfelelően az Atilla nagykirályunk vezette 
gyújtogató, pusztító ősökről való hamis állításokat is találhatunk.
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Mindenesetre – mondanom sem kell – LEÁNYVÁR és LEÁNYFALU nem ugyanaz!  Gyakran előfordul, hogy 
tájékozatlanságból összetévesztenek bennünket. A bútorszállító, a régi iskolatárs, az erdélyi koma és mások 
is, kérdezve lakcímemet, máris indulna a 11-es úton Budapest felől a Dunakanyarba. Szólni, magyarázni kell, 
hogy a Visegrádi hegység lábánál, festői környezetben található települést ugyan érdemes kirándulás alkalmá-
val bejárni. (A híres és kedvelt üdülőfalu ugyancsak döntően katolikus - lakóinak száma a legutóbbi népszámlás 
szerint 3714 fő volt, 83,5 % -ban magyar nemzetiségű.) LEÁNYVÁR névvel szerte Kárpát Hazánkban számos 
helyen találkozhatunk. (Miskolc, Mende, Döge, Madocsa, Izsa, Szászfenes környékén, lakótelepén, fennmaradt 
római katonai táborának területén, többek között.) A mi községünk svábosan kiejtett formája Madchenburg 
lenne, de hivatalos formája, mint tudjuk: Leinwar. 

Kulturális rovatunkban irodalmunk kincsestárából alkalmanként közreadunk egy – egy gyöngyszemet, buz-
dítva az idézett írók, költök további megismerésére, olvasására. Következő lapszámunk – mely már 2021-ben 
jelenik meg -, Weöres Sándor (1913 - 1989) versét ajánljuk. Kérjük Olvasóinkat, Honfitársainkat, hogy adják 
tovább, népszerűsítsék a Leányvári újságot. Új lakos, érdeklődő jelezze, hogy lakcímére kér a lapból, és buz-
dítunk mindenkit: küldjön véleményt, helyi érdekeltségű információkat, saját, vagy egyéb, közlendő írást! A 
rovatszerkesztő elérhetősége: veghpeterleany@gmail.com  Mobil: 70 5666705

Gyorsan elszáll az ősz, télen már, a megszülető FÉNYKRISZTUS örömében, már az ébredező élővilágra, a ma-
darak megszólalására figyelünk, kacsintgatunk, mert az élet nem áll meg, ha nehéz, terhes, veszélyes korszak 
részesei vagyunk is jelenleg. Vírus helyet virtust kívánok! V.P. 



Nyitott oldal	 27

WEÖRES SÁNDOR: ÉV KEZDETÉN

Idén késett a tél, de végül is,

halk lépte lejt a háztetők felett

és éjjel durván zaklat ablakot, 

a január, e foltos jaguár,

hol macska – talpon illan, hol harap.

Karácsonykor rózsát szedtünk: azóta

sávokban száll a hó, meg eltünik: 

és mint gyermekkoromban enyhe lázban

a budapesti füst – süveg alól

az országot bejárom gondolattal –

a Mátra fenyvesében függ a jég

töviskés ágakon: Kemenesalján

tornyok harangja kék fagy – tisztaságban

messzibbre csendül: és délen Göcsej

halom – hullámain még osztozik

zölddel s vörössel barna és fehér: 

s a Balaton paplan nélkül remeg:

Nyírség meg Hajduság beburkolózott,

sötét varjú – fátyolban szúny Tokaj: 

csak a Mecsek hajlásán ébredez

sziklák közt hóvirág s gyümölcsfa – rügy,

az ifjú télben könnyelmű tavasz. 
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BABA BÖRZE ÉS BOLHAPIAC „LEÁNYVÁRON”
Pár év kihagyás után idén ősszel ismét megrendeztem szeptember 19-én , szombaton kis falunkban  a Baba 
börzét és Bolha piacot Leányváron. A rendezvénynek a Farkas János Művelődési Ház nagyterme adott otthont. 
Ilyenkor sok valakinek már megunt másnak még hasznos dolgok cserélnek gazdát.

A kézműves dolgok kedvelőinek is mindig  van valami érdekesség. Saját készítésű ajtó, asztal, illetve egyéb dí-
szeim várták új gazdájukat, de volt még egyedi tervezésű gyertya tartók, lámpák, újra gondolt – elhasználódott 
farmerekből – női táskák, tornazsákok. A gyerekek és szülei, nagyszülők mindenki talált magának kedvére 
valót kedvező áron.

Ez is ennek a rendezvénynek a lényege, hogy ami otthon feleslegessé vált  vagy kinőtt ruhák, játékok elérhető 
áron új gazdára találjanak. A rendezvényt a környező falvakban plakáton, facebook-on, különböző más hírfo-
lyamokban hirdettem. Így több környékbeli településről jöttek el a piacozó kedvű anyukák, apukák, nagyszü-
lők.

A higiéniai előírásokat, maszk kézfertőtlenítés betartottuk, hogy vigyázzunk egymásra! Köszönöm Pócsföldi 
Gáborné Évinek a plakátok elkészítésében nyújtott segítségét és Fári Csaba polgármester úr támogatását, hogy 
ezt a rendezvényt lebonyolíthassam. 

Terveim szerint jövőre ismét kinyitja kapuit a kispiac! 

Bővült kínálattal várjuk majd a piacozó kedvű embereket…..kis falunkból és a környékből !

Tisztelettel: Grosz Klementina 
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Kálváriafest 2.0 – avagy Nyárzáró Újratöltve

A tavalyi sikeren fel búzdúlva, 2020. szeptember 05-én, ismét megrendezésre került a nyárzáró fesztivál a Kál-
vária hegyen. 

Mindenki nagyon várta, hogy a karanténos időszak után, egy picit újra élvezni lehessen a közösségi kapcsola-
tokat. 

Pontosan e céllal is született meg tavaly az ötlet, és került megvalósításra, hogy a falu  lakóit egy kicsit közelebb 
hozza egymáshoz. 

Nagy volt az aggódás az időjárás miatt, tekintve hogy mégis csak szeptemberi lesz az időpont, ami legtöbbször 
már kiszámíthatatlan, de szerencsére az égiek is segítettek, és így egy igazi, meleg napsütéses nyárzáró kereke-
dett ebből a szép őszi napból! Az esemény napját hatalmas készülődés előzte meg. Rengeteg új ötlettel színesí-
tették a 2019.-es program kínálatot.

Többek között az idei évben bográcsfőző versenyt hirdettek, ahol értékes nyeremények várták a nevezni vá-
gyókat. Az első három legjobb étel részesült díjazásban. A napot így a versenyen induló csapatok  nyitották. 
A főzés alapanyagát 20 kg hús mennyiségben egy helyi lakos vállalkozó (Csurka Imre) felajánlásából kapták 
a versenyzők, melyet ezúton is köszönünk! Ennek jóvoltából sokféle étel rotyogott a bográcsokban, a csapatok 
pedig remek hangulattal, és ínycsiklandozóbbnál ínycsiklandozóbb ételekkel várták a hegyre látogatókat!

Hálásak vagyunk az értékes nyereményekért a Polgármesteri Hivatalnak, A Sült Galamb gyorsbüfének, to-
vábbá a Horizont Szoláriumnak (Dorog).

Versenyen kívül, de a a vendégek kedvére a Chriss-Bau Kft. (Balogh Sándor és Balogh Krisztián jóvoltábol) 
is egy üstnyi babgulyással készült. Köszönjük!
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Aki nem talált fogára valót a bográcsok közt, minden 
bizonnyal örömmel fogadta a közös lángos sütés vég-
termékeit! Nagyon köszönjük a szorgos kezek tulajdo-
nosainak a segítséget, hogy a több mint 200 db lángos 
gyorsan és frissen a fesztiválozók elé kerülhetett!

Délelőtt 11:00 órától a program táblázatot színesítette 
a kézműves sátor sor, ahol a kavics (Kőfalvi Brigit-
ta) és üvegfestés (Meggyesi Ottilia) mellett gyöngy-
fűzéssel (Lantos Orsolya) is múlathatták az időt a 
vendégek, továbbá kora délutántól  csillám tetoválás 
és arcfestés is várta a kicsiket és nagyokat egyaránt 
(Mesefa Családi bölcsőde és Gyermekmegőrzőnek – 
Szántóné Bauer Nikolett)

Mindezek mellett a Tarka Lovas Club önálló sátorral 
csatlakozott a programot kínálók táborához. A gyer-
mekeknek idén a pónilovaglás mellett kisállat simoga-
tóval is kedveskedtek. 



Nyitott oldal	 31

Csakúgy mint a tavalyi évben, sütis asztal fogadta 
és várta a Kálvária hegyre látogatókat. Finomabbnál 
finomabb fogásokkal készült mindenki a másiknak, 
hiszen a rendezvény egyik sajátossága, hogy a desszert 
„sarkot” a vendégek töltik fel. A kínáló részt idén is 
roskadásig sikerült telepakolni, melyet felnőttek és 
gyermekek egyaránt szívesen és élvezettel látogattak. 
Nagyon nagy köszönet a falubelieknek a nemes 
gesztustért, hogy az idei évben is részt vettek a 
fesztiválra látogatók megvendégelésében. 

A nyári melegben jól esett a jéghideg csapolt sör, mely 
most is Kollár László közreműködésének köszönhe-
tően került a hegytetőre. A főzőversenyt kedves kis 
mini-disco váltotta fel! A Leányvári Német Nemzetisé-
gi Tánccsoport két gyermek csapatának egyik oktatója 
Egri Sára mozgatta meg a táncoslábú bátor jelentke-
zőket. A csodás panoráma mellett remek zenékkel és 
szuper koreográfiával keltette fel minden apró talpú 
kíváncsiságát! Köszönjük szépen! 

A nap vetélkedővel folytatódott. A jelentkezők 4 fős 
csapatokban mérhették össze ügyességüket. Vicces és 
kedves feladatok gyors egymásutánjában kicsik és na-
gyok is jól szórakoztak. Minden gyermek résztvevő-
nek apró ajándékkal készültek, melyet szintén falubeli 
felajánlás kapcsán  Nagyfi – Dózsai Andrea készített. 
A csapatverseny első három helyezettje pedig ajándék 
csomag díjazásban részesült. A nyeremények felaján-
lását ezúton köszönjük a Mesefa Családi bölcsőde és 
Gyermekmegőrzőnek – Szántóné Bauer Nikolett-
nek, Horváth Kázmér és Lantos Orsolya családnak, 
továbbá Csobán Ildikónak. 
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Az eseménydús napot végül egy RETRO disco zárta, ahol azért napjaink kedvenc zenéi is fel - fel csendültek! A 
Dj pult mögött Kikky pörgette a slágereket, akinek köszönhetően idén is egy fergeteg party részesei lehettünk! 
A szabadtéri buli egészen hajnali fél 3.-ig tartott, és igazán jó hangulattal sikerült lezárni a napot, és egyben 
a nyarat is Leányváron. A létszámot tekintve sikerült megduplázni a 2019.es számokat. Több mint 300 ven-
dég érkezett, és vélhetően érezte jól magát ezen a rendezvényen, mely 2021.-ben ismét  megrendezésre kerül 
majd! Azt hiszem méltán nevezhetjük sikeres rendezvénynek a fesztivált, ahol tényleg csak az számított, hogy 
EGYÜTT LENNI JÓ! Lehet hogy elcsépelt, de csak két szó jut eszünkbe, mikor a Kálváriafest összegzését írjuk.

A KÖSZÖNET és HÁLA mindenkinek aki hozzájárult ehhez a sikerhez!  Maradjon ez így, és szervezzünk jö-
vőre is egy ilyen szuper és fantasztikus közösségépítő eseményt!

A szerzvezők 

(Szivók-Tóth Erika és Rácz Attila)
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Leányvári Asztalitenisz Hírek 2020!!!    

A Piliscsév-i Sportegyesület Leányvári Asztalitenisz Szakosztálya több sikeres eredményt ért el a Komá-
rom-Esztergom Megyei asztalitenisz világában. 

Elsőként szeretném kiemelni azt a kifejezést, hogy „BAJNOK CSAPAT”!!!! Leányvár csapata a 2019-2020-as 
idény Megyei II. osztály bajnokaként végzett a Felnőtt Csapatbajnokság ranglistájának első azaz 1. helyezett-
jeként. Ezzel a csapat kivívta a Megye I. osztályban való indulásának lehetőségét! A 2019-es őszi szezonban 
8 győzelemmel 1 vereséggel és 1 döntetlennel és 1 ellenfél nélküli csoportkörrel a ranglista éléről várhatta a 
folytatást, majd tavasszal 4 forduló után 3 győzelemmel és 1 ellenfél nélküli csoportkörrel szerezte meg a az 
első helyet. 11 csapat indult a Megye II-es ligában, mely azt eredményezi, hogy félévente 1  azaz egy alkalom-
mal nincs ellenfelünk az egyik csoportkörben. A bajnokságot a Koronavírus Járvány miatt a versenybíróság 
befejezettnek nyilvánította, mellyel véglegesen eldőlt az a tény, hogy 1. helyezettek lettünk.

A 2020-2021-es Megye I-es Felnőtt Csapatbajnokságban sokkal keményebb küzdelmekkel kell szembe néz-
tünk. A csapattól természetesen nem elvárható, hogy egyből az élvonalban teljesítsen, de vannak olyan csapa-
tok, akikkel igenis fel tudjuk venni a harcot a küzdelemben. A 3. fordulóban sikerült is megnyerni egy mérkő-
zést Pilismarót ellen, akikkel nem mellesleg sportdiplomáciai kapcsolatban is állunk az éves egynapos egyéni 
bajnokság megrendezése érdekében. Annyit tudunk elmondani, hogy megteszünk mindent, amit csak tudunk, 
hogy jó eredményt érjünk el. Ebben nagy segítséget nyújtott idén is a Leányvári Önkormányzat helyszín és 
eszköztámogatással. Köszönjük  nekik ezeket a lehetőségeket.

A tavaszi szezonban megrendezésre került az I. Szikora-Transz Kupa az egyik csapattársunk támogatásának 
jóvoltából. Megrendezés költségeinek fedezéséhez hozzátettük azon támogatásokat is amiket egyes Leányvári 
helyi vállalkozók adtak az év során. Köszönjük a segítséget! Több kategóriában indítottunk játéklehetőséget. 
Női nyílt egyéni, Férfi Nyílt egyéni Férfi Megye I-II-III egyéni illetve Nyílt páros Kategóriákban. A Kupán több 
érdemes leányvári játékos vagy leányváron élő játékos ért el kiemelkedő eredményt. A Megye II-es egyéni ka-
tegória győztese Jókai Csongor Leányvári Játékos lett aki idén megnyerte a Megye II. csapatbajnokság egyéni 
ranglistaversenyét. A Nyílt egyéni kategóriában a Szikora Bence Leányváron élő Dág KSE NB III-as csapatában 
játszó játékos megosztott 3. helyen végzett. 

Nyílt páros kategóriában Szikora Bence (Dág KSE NB III-es csapattag) és Szikora Márton (Esztergomi ASE NB 
II-es csapattag) testvérpárosa 2. helyen végzett. Szikora Kristóf (Leányvári Asztalitenisz csapattag) és Szikora 
Ágoston (DÁG KSE NB III-as csapattag Szikora Bence csapattársa) testvérpáros a megosztott 3. helyen végez-
tek a Nyílt páros kategória kieséses versenyében.

Minden héten 2 alkalommal tartunk edzést a Leányvári Kultúrotthonban, amíg a szabályozás megengedi. A 
versenyeket a Koronavirus-helyzet miatt zárt kapuk mögött tartjuk. A pandémia elmúltával szívesen fogadunk 
más asztalitenisz rajongókat játékra vagy akár a motiváltakat edzésre miután a vírushelyzet elmúlik. Addig 
sajnos nem tudunk foglalkozni az érdeklődőkkel. Mindenki vigyázzon magára fő az egészség! Köszönjük a 
drukkolást és a segítségnyújtásokat a sporttág további életben tartásához. Sportolni jó! Mozdulj rá!

Bánffy Domokos

Piliscsévi Sport Egyesület

Leányvári Asztalitenisz Szakosztályvezető
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Kedves KertBarátok!  

Szeptember végén történt, hogy az Erzsébet utcában 
két diófát visszavágtak, a korona vázágakig. Gondo-
lom, a villanyvezetékekbe nőttek bele az ágak és ezért 
voltak rossz helyen. A fák ápolásával kapcsolatosan 
érdemes lenne körül járni a diófa ápolásának tudni-
valóit. 

A diófa régen és ma is közkedvelt héjas növény, mely-
nek termése, egészséges téli csemege (olajos magvú), 
valamint sütemények kisérője lehet. A diófa az ültetési 
helyre (fagymentes legyen, mivel rügyfakadáskor igen 
fagyérzékeny), és a talajra is kényes lehet (mély, jó ví-
záteresztő képességű szerves talajon fejlődik jól), ezért 
helyét gondosan válasszuk meg.  A metszésénél figye-
lembe kell venni a növényi nedvének erőteljes folyását 
(könnyezés) a vágási felületeken. Ezért a metszést és 
az esetleges ifjítási munkákat a növényi nedvkerin-
gés lelassulása idején lombhullás után (október végén 
november elején) és a nedvkeringés beindulása előtt 
februárig érdemes elvégezni, ellenben a többi gyü-
mölcsfával szemben. A metszési felületeket kacorkés-
sel vágjuk simára és sebkezelővel (Fagél, Biocéra) fed-
jük be. A korona részek ifjításakor törekedjünk arra, 

hogy maradjanak fiatalabb oldalhajtások, melyeken 
fejlődő új hajtások és levelek kellőképpen életbe tart-
ják majd tavasszal a növényt. Az aránytalanul (1/3-nál 
többet ne vágjunk vissza) drasztikus beavatkozások a 
fák pusztulását okozhatják, melyre a diófa is sajnos 
érzékeny lehet. Az utcai fák állapotát érdemes lenne 
kertészeti, növényvédelmi, valamint faápolási szak-
mai szemmel megvizsgálni, és fakatasztert készíteni, 
mely segítené a jelenlegi és jövőbeli beavatkozásain-
kat a fákkal kapcsolatosan. Nos „Dióhéjban” röviden 
erről ennyit. 

Az őszi és téli időben is menjünk ki a kertünkben és 
szemléljük a növényeinket, mely alapján látjuk hogyan 
fejlődtek, virágoztak, és hoztak esetleg termést ebben 
az évben. Ez alapján készülhetünk a következő évre és 
a tavaszi kerti munkákra, melyek segítik növényeink 
fejlődését. Télen van időnk megtervezni a zöldséges-, 
fűszeres- és dísznövényágyásainkat, melyek talaj-
munkáit (ásás, szervestrágya kijuttatása) októbertől 
lehet elkezdeni. A szabadgyökerű gyümölcsfákat és a 
szőlőt októbertől érdemes elültetni, az erősebb fagyo-
kig. Az ültető gödör ásásnál tartsuk a be a fáknál az 
1m*1m*0,8m, cserjéknél pedig 0,4m*0,4m*0,4m ül-
tetési gödörméretet. A mediterrán eredetű és fagyér-
zékeny növényeink tövét takarjuk be (laza komposz-
tfölddel, lombbal, növényi szárral) a fagy ellen (téli 
kiszáradás). A lehullott (gombabetegségektől mentes) 
lombot érdemes komposztálni (a komposztáló szel-
lősen legyen kialakítva) hogy később hasznosítva le-
gyen. Télen figyelhetjük a cserjéket, fákat, és az örök-
zöldeket, melyek tavaszi metszését, vagy igazítását 
kezdhetjük el tervezni. 

A kert téli látógatóiról a madarakról se feledkezzünk 
meg. Etessük őket és segítsünk nekik a téli időszak 
átvészelésében. Ha elkezdjük etetni őket akkor folya-
matosan tegyük, mivel számítanak az eleségre és csa-
lódás lesz, ha üres etetőt találnak. 

Érdemes a növények téli díszeit is megcsodálni, pl. 
színes kéregrészek dísz somokon, változatos formájú 
kalásztermések díszfüveken, száraz termések évelő-
kön, zöld árnyalatú tűlevelek fenyőkön - mivel ezek is 
vidámabbá tehetik a téli napokat.

E sorokkal kívánok jó kertészkedést és szép téli napo-
kat, sétálgatva a kertben. 

Mezős Balázs
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ANYAKÖNYVI HÍREK 
 
Szeretettel köszöntjük Leányvár 2020-ban született legfiatalabb lakosait és ezúton is kívánunk 

mindnyájuknak jó egészséget! 

Megszületett: 

Simon Melinda és Visnics Zoltán kislánya: Visnics Laura (2020.07.27.) 

Balogh Nikoletta és Szőcs Árpád kisfia: Szőcs Milán Árpád (2020.09.25) 

 
„Azért mert szerettek, jöttem a világra. 

S lettem új fény, csillag, szülők boldogsága. 
Szeressetek engem igaz szeretettel! 

A kincsetek vagyok, pici kincs, de Ember! 
(Donkó László) 

 
 

 

 

 

 

 

Külön köszöntjük és sok boldogságot kívánunk 

 az ifjú házaspároknak, akik az elmúlt időszakban kötötték össze hivatalosan is életüket! 

Házasságot kötött: 

Balogh Nikoletta és Szőcs Árpád (2020.07.25.) 

Gáspár Linda és Nagy Károly (2020.10.18.) 

Lácza Ilona és Jankovics László (2020.10.30.) 

“Szeretni és szeretve lenni 
a legnagyobb boldogság a világon.” 

(Goethe) 
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Részvéttel áthatott tisztelettel emlékezünk az elhunyt leányvári lakosokról! 

A hozzátartozók hozzájárulásával búcsúzunk: 

Kelles Lászlótól (2020.08.16) 

Baumstark Jánostól (2020.09.21.) 

Borsos Istvántól (2020.10.01.) 

Lácza Sándornétól (2020.10.12.) 

 
„Nem, nem haltam meg. 

Csak egy angyal csókolt meg. 
A csókkal elrepültem. 

Elvette terhem, 
Szabad lettem. 

Nem, nem haltam meg. 
Attól, hogy nem látsz, még élek, 

Csak már semmitől sem félek. 
Keress meg szívedben,  
ott hajózok ereidben. 

Nem, nem szűntem meg. 
Úgy biztos nem, ahogy gondolod. 

Érzed ezt a finom őszi illatot? 
Az ősz én vagyok.” 

(Gyenge Ildikó: Nem haltam meg!) 
 
 

 

 

 

 

 

 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az anyakönyvi híreinkben név szerint kizárólag 
azokat tudjuk megemlíteni, akiknek hozzátartozói ezt engedélyezik, a megjelentetéshez 

hozzájárulnak! 
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Részvéttel áthatott tisztelettel emlékezünk az elhunyt leányvári lakosokról! 

A hozzátartozók hozzájárulásával búcsúzunk: 

Kelles Lászlótól (2020.08.16) 

Baumstark Jánostól (2020.09.21.) 

Borsos Istvántól (2020.10.01.) 

Lácza Sándornétól (2020.10.12.) 

 
„Nem, nem haltam meg. 

Csak egy angyal csókolt meg. 
A csókkal elrepültem. 

Elvette terhem, 
Szabad lettem. 

Nem, nem haltam meg. 
Attól, hogy nem látsz, még élek, 

Csak már semmitől sem félek. 
Keress meg szívedben,  
ott hajózok ereidben. 

Nem, nem szűntem meg. 
Úgy biztos nem, ahogy gondolod. 

Érzed ezt a finom őszi illatot? 
Az ősz én vagyok.” 

(Gyenge Ildikó: Nem haltam meg!) 
 
 

 

 

 

 

 

 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az anyakönyvi híreinkben név szerint kizárólag 
azokat tudjuk megemlíteni, akiknek hozzátartozói ezt engedélyezik, a megjelentetéshez 

hozzájárulnak! 

D e c e m b e r  6 .  1 6 . 0 0  F a l u m ú z e u m  e l ő t t :
A d v e n t i  g y e r t y a g y ú j t á s  

D e c e m b e r  1 3 .  1 6 . 0 0  P a n o r á m a  u t c a :
A d v e n t i  g y e r t y a g y ú j t á s

D e c e m b e r  2 0 .  1 6 . 0 0  T e m p l o m k e r t :
A d v e n t i  g y e r t y a g y ú j t á s  

November-
decemberi
programok

N o v e m b e r  2 2 .  8 . 4 5  L e á n y v á r i  t e m p l o m :
B ú c s ú  m i s e ,  ö r ö m t á n c  a  t e m p l o m  e l o ̋t t

N o v e m b e r  2 9 .  1 5 . 3 0  K u l t ú r o t t h o n :
B o r b á l a  n a p i  k o s z o r ú z á s  

N o v e m b e r  2 9 .  1 6 . 0 0  S p o r t p á l y a :
A d v e n t i  g y e r t y a g y ú j t á s

D e c e m b e r  5 .  1 6 . 0 0  T e m p l o m k e r t :
M i k u l á s  b u l i  

D e c e m b e r  6 .  1 4 . 0 0  H i t t a n t e r e m :
S i n g  m i t

D e c e m b e r  2 4 .  1 5 . 0 0  S p o r t p á l y a :
P á s z t o r j á t é k  é s  k ö z ö s  k a r á c s o n y f a  d í s z í t é s

M i n d e n  k o r o s z t á l y n a k
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Adventi 
gyertyagyújtás

K A R Á C S O N Y R A  H A N G O L Ó D Á S  L E Á N Y V Á R O N

K ö z ö s  é n e k l é s s e l ,  f o r r a l t  b o r r a l ,  t e á v a l  é s
s ü t e m é n n y e l ,  t ö b b  h e l y s z í n e n

A D V E N T  4  V A S Á R N A P J Á N
M I N D I G  1 6  Ó R Á T Ó L

N o v e m b e r  2 9 .  S p o r t p á l y a
D e c e m b e r  6 .  F a l u m ú z e u m  e l ő t t

D e c e m b e r  1 3 .  P a n o r á m a  u t c a
D e c e m b e r  2 0 .  T e m p l o m k e r t
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                           KARÁCSONYI  
RAJZPÁLYÁZAT  

Leányvári Farkas János M�vel�dési Ház rajzpályázatot hirdet   
az alábbi korcsoportokban : 

 
- óvodások számára 

- általános  iskola alsó tagozatosai számára 
- általános iskola fels� tagozatosai számára  

 

FESSETEK,  RAJZOLJATOK ! 

A pályázatra olyan alkotásokat várunk, amelyben bemutatjátok: 

- hogyan készültök a Karácsony ünnepére 
 

A rajzokat A4 -es méretben várjuk! 
Bármely technikával dolgozhattok  

( színes ceruza, zsírkréta, vízfesték, stb... ) 
 

A rajzlap hátuljára feltétlenül írjátok rá a neveteket, életkorotokat, címeteket,  
szül� nevét, elérhet�ségét. 

 

A pályamunkákat a M�vel�dési Házban kihelyezett  

                    gy�jt�dobozba várjuk  

                    2020. december 11. péntek 12:00 óráig. 
 

                          A legszebb, legötletesebb alkotásokat díjazzuk ! 
                           Eredményhirdetés és díjátadó  

                                december 24-én délután 14:30 órakor  

                           a Sportpálya színpadán a                            
                              Pásztorjáték el�tt kerül sor !  

 
 
                       
 

 

 Örömteli alkotást kívánunk ! 
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40	 Közlemények

A programváltozás lehetőségét fenntartjuk. Az éppen aktuális járványügyi intézkedésekhez 
fogunk igazodni. Amennyiben elmaradna egy-egy program, azt az interneten (Leányvári 

Német Nemzetiségi Egyesület, Leányvár csoport) közzétesszük. Minden programon kötelező 
a szájat, orrot takaró maszk viselése. Köszönjük megértésüket! 


